



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКМА ВКП
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XI | № 232 (2761) | 5 ноября 1941 г., среда | Цена 10 коп.

Встретим Октябрьскую годовщину усилением помощи фронту

Вчера Советское Информбюро опубликовало сообщение об огромном размахе предоктябрьского социалистического соревнования на предприятиях, в колхозах и совхозах нашей страны. Это соревнование ведется под патриотическим лозунгом:

— Встретим Октябрьскую годовщину усилением помощи фронту!

Каждый год трудящиеся нашей страны отмечали славные Октябрьские праздники подарками матери-родине. Новыми производственными достижениями укрепляли мы нашу родину, украшали ее. Теперь над всем, что нами сделано, над всем, чем мы владеем, нависла грозная опасность. Огостелая гитлеровская свора покушается на великие октябрьские завоевания трудящихся нашей страны. Миллионы советских людей стонут под фашистским сапогом на временно занятой, разграбленной и измененной фашистскими захватчиками советской земле. Враг лезет к Москве, он хочет залить реками крови нашу столицу, ее улицы и площади, по которым в дни всенародных праздников веселые людские потоки устремлялись на Красную площадь, к Кремлю, к мавзолею великого Ленина... Но не бывать этому! Не затмить фашистскому коршуну лучей солнца, не потушить ему вечного огня кремлевских звезд!

В тяжелых боях на дальних подступах к Москве, у ворот Крыма, у стен Ростова, на дорогах Донбасса наша Красная Армия защищает завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, отстаивает свободу, честь и независимость отечества. Никакие жертвы, никакие трудности и лишения не могут остановить и не остановят нас в борьбе с фашистско-немецкими псами-работителями. На помощь Красной Армии встанет весь народ, поднимается вся страна.

Уходя от нас, великий Ленин завещал нам укреплять нашу Красную Армию—защитницу нашей свободы, нашего настоящего и будущего. Все мы помним слова клятвы, данной устами великого Сталина после смерти Ленина: «Поклянемся же, товари-

щи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот». Теперь наступил момент, когда надо, не щадя, отдать все свои силы, всю свою энергию, все свои способности, знания, умение на помощь фронту, на помощь Красной Армии и Красному Флоту, чтобы остановить врага, опрокинуть его и изгнать с нашей земли!

Помощь фронту—это самолеты, танки, пушки, это—вооружение и боеприпасы. На Ленинградском заводе расточник Новиков за 24 часа сделал почти пять норм, а токарь Полубояринов каждую смену дает по четыре нормы. Новиков и Полубояринов выполняют военные заказы. Сотни тысяч и миллионы наших рабочих и работниц выполняют те же заказы, что и Новиков с Полубояриновым. Если каждый будет работать, как эти ленинградские герои-стахановцы, Красная Армия получит во много раз больше оружия и боеприпасов. Поэтому лучшим подарком матери-родине ко дню XXIV годовщины Октября является массовое перевыполнение норм всеми рабочими и работницами.

Помощь фронту—это больше продовольствия, хлеба, мяса для Красной Армии и всего народа. Члены колхоза имени Кагановича, Оршанского района, Марийской АССР, выполнив все государственные обязательства, начали создавать резервный фонд продовольствия для Красной Армии. Многие тысячи колхозов продают излишки хлеба государству, сдают хлеб, мясо, шерсть в фонд обороны. Предоктябрьское социалистическое соревнование в деревне идет под лозунгом: Встретить XXIV годовщину Великого Октября выполнением всех обязательств перед государством, дать стране как можно больше продуктов и тем помочь Красной Армии разгромить врага.

Помощь фронту—это быстрая доставка грузов, необходимых для Красной Армии и для тыла, обслуживающего армию. На Карагандинской железной дороге многие угольные маршруты идут со скоростью курьерских поездов, железнодорожники при-

фронтовых дорог под огнем артиллерии доставляют фронту оружие и боеприпасы. Если каждый железнодорожник в тылу будет работать с такой же самоотверженностью, как железнодорожники прифронтовых районов, Красная Армия получит все ей необходимое в нужном количестве и в нужный срок. Лучшим подарком матери-родине от железнодорожников, участвующих в предоктябрьском соревновании, является екоростная перевозка оружия и боеприпасов, угля и металла, нефти и хлеба, сырья и продукции, бесперебойное сообщение между тылом и фронтом.

Многие тысячи заводов и фабрик, колхозов и совхозов встречают Октябрьскую годовщину досрочным выполнением производственных планов. Это хорошо. Но есть еще предприятия, не справляющиеся с государственным заданием, не перестроившие своей работы на военный лад. Есть предприятия, — и их немало, — где оборудование используется не на всю мощность, где плохо организован труд, где часть рабочих не выполняет норм. Есть колхозы и совхозы, где задерживается обмолот хлеба, уборка овощей, подготовка животноводческого хозяйства к зиме. В предоктябрьском соревновании надо добиваться, чтобы не было у нас отстающих предприятий и хозяйств, чтобы в день XXIV годовщины Октября каждый трудящийся мог сказать: Я делаю все, что могу, для нашей родной Красной Армии, я делаю все, что могу, для защиты отечества!

Товарищи участники предоктябрьского социалистического соревнования! Куйте без устали, днем и ночью, оружие для фронта! Увеличивайте производство чугуна и стали, меди и алюминия, увеличивайте добычу нефти, руды, угля! Расширяйте продовольственные ресурсы страны! Выжимайте из техники все, что она может дать, повышайте производительность труда! Общими усилиями Красной Армии и всего народа мы оставим врага, преградим ему дорогу и истребим фашистскую гадину.

(Передовая «Правды» за 28 октября)

Выполнили госпоставки

М.ШИРОКОЕ. Из колхоза «Встречный май» многие колхозники ушли на фронт. Их отцы и матери, сестры и жены, оставшиеся дома, успешно провели все уборочно-полевые работы. Работали самоотверженно, выполняя нормы за двоих, за троих. Теперь остается закончить молотбу и можно будет подводить итоги урожайного года.

Работая по-ударному, колхоз одновременно выполнял поставки государству. Самое первое и самое качественное зерно прямо с тока отвезли на склады «Заготзерно».

— Нельзя медлить, армию мы должны обеспечить продуктами, — говорили колхозники.

На ряду с хлебопоставками выполнялись и другие государственные поставки — мясо,

молоко, яйца. На-днях колхоз рассчитался по картофелепоставкам и по льнопоставкам. Колхозники приступили к сушке картофеля.

— Мы должны были выполнить к октябрьским торжествам все поставки, — говорит председатель колхоза Григорий Кузнецов, — и мы выполнили.

А. Громин.

В фонд обороны

65-летний путевой «стожок ветки «Вахтанг-путь» кандидат партии Г. Е. Тюрников, получая всего 115 рублей заработной платы, внес в фонд обороны родины 100 рублей наличными деньгами.

— Мой возраст не поз-

воляет мне, — говорит он, — вместе с бойцами Красной Армии громить фашистов. Здесь, в тылу я буду бдителен, как зеницу ока буду охранять нашу социалистическую собственность.

И. Москалев.



Действующая Армия

Орудия красной конницы направляются на огневую позицию
Фото М. Альперта Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 НОЯБРЯ)

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наши авиачасты, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецко-фашистским войскам большой урон.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых орудий, много мотоциклов, более ста повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более 2 батальонов пехоты.

На одном из участков Калининского направления 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акимовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова, Ефкея Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: 70-летних стариков Якова Романенко и Прохора Торгашева, 60-летних Александрю Ковалева, Анну Мускову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, искололи все тело. Фашистские изверги не пощадил даже малолетних детей Агафоновой. Собравшись уходить, гитлеровские бандиты убили ее 4-летнего сына Васю

и 2-летнюю дочку Шуру. В селе Браколюбовга немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

Грабеж и издевательства немецких фашистов над финским населением вызывают все большее возмущение финских рабочих, служащих, крестьян. Порой ненависть к немцам выливается в открытые выступления. Пленные финские солдаты сообщают, что недавно в Хельсинки произошла вооруженная стычка между немцами и финнами, в результате которой было убито два немецких солдата.

От финских солдат все чаще можно услышать такие заявления: «Пора уже выплатить немцев из Финляндии. Они распоряжаются у нас, как у себя дома. Сами они никогда не уйдут».

За время отечественной войны на заводы и фабрики, шахты и железные дороги пришли десятки тысяч женщин, заменивших своих мужей и братьев, призванных в Красную Армию. Женщины успешно овладевают новыми для них профессиями.

Сотнями домохозяйек пополнися коллектив Кузнецкого металлургического комбината. Женщины овладели профессиями машинистов электрокранов и постов управления, помощников машинистов паровозов, шоферов, электриков и т. д. Раньше машинистами постов управления работали, главным образом, мужчины. Сейчас с этой работой успешно справляются десятки женщин—Портнягина, Захарова, Ночачина, Никитина и многие другие. Среди машинистов паровых турбин до войны не было ни одной женщины. Новые работницы Ермакова, Грохотова и другие успешно освоили эту квалификацию и отлично справляются с обязанностями машинистов. Десятки женщин—вчерашних домохозяйек выполняют по две нормы в смену и больше,

НАВСТРЕЧУ XXIV ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Паровозники с честью выполнили обязательство

С первых дней Великой Отечественной войны неузнаваемо изменились цехи паровозного депо. Неузнаваемо изменились и люди, работающие здесь. До войны депо из месяца в месяц выполняло производственных заданий. Простой паровозов на промычном и подъемном ремонте завалился против нормы в два раза и более.

С вступлением в войну производительность труда в депо резко увеличилась. В июле, августе из подъемного ремонта было выпущено 3 паровоза сверх плана. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив обязался работать еще напряженнее, еще производительнее. Рабочие взялись выпускать из подъемного ремонта на 4 паровоза и промычного — на 16 паровозов больше чем в мирных условиях.

Коллектив с честью выполнил и даже перевыполнил взятые, казалось бы, невыполнимые обязательства. Из подъемного ремонта выпущено количество паровозов, равное работе двух месяцев мирного времени, таких как апрель и май. Из промычного ремонта выпущено столько паровозов, сколько выпускалось за два месяца мирного времени.

Коллективу не легко далась эта победа. Все, начиная с самого малоквалифицированного рабочего, вплоть до мастеров цехов и начальника депо, работали, не считаясь с отдыхом, не считаясь с выходными днями. Электросварщики тт. Смирнов, Сахаров и Гусев несмотря на то, что из их коллектива выбыло два товарища, полностью обеспечили всю работу. Столяр тов. Блющенко, проводя на фронт своего сына, обещал работать за двоих. С честью выполняет он свое обязательство, систематически выработывая более двух норм. Токарь тов. Жеребцов до войны часто не выработывал нормы. Сейчас он дает ежедневно 250 процентов выработки.

Медники т. Демаков, Трушков выработывают более трех норм.

Слесари промычки т. Мусонов и Сердцев, выполняя срочное задание, 28 часов не выходили из цеха. В среднем за месяц они дали 205 процентов выработки. Арматурщик т. Кузнецов в среднем за месяц дал 240 процентов выработки.

Трудно перечислить все самоотверженные дела этого замечательного коллектива, готового на любые жертвы, во имя скорейшей победы над врагом, посягнувшим на нашу прекрасную родину.

Н. Егорова,
инструктор политотдела.

Выполнили план на 112 процентов

В результате широко развернутого предоктябрьского социалистического соревнования, Вахтангский лесозавод выполнял производственную программу за октябрь на 112 процентов.

Отлично работали в октябре стахановки-станочницы. Средняя выработка т. Ф. Пальченко равна 180 проц. плана, т. М. Бакулиной — 127 процентам, т. Трефиловой — 149 проц., К. Бакулиной — 180 проц. и Г. Веселовой — 154 проц.

Хорошо работал также слесарь А. П. Вшивцев, выполняющий по совместительству работу дежурного и ремонтного слесаря.

Г. Волков,
экономист по труду Вахтангского лесозавода.

На лесоучастке 13 километр

Широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование среди лесорубов Вахтана. Лучшие люди лесоучастка 13 километр, лесорубы Т. М. Коряковцев, П. Сычев и Д. Н. Зубарев выполняют дневное задание по заготовке древесины на 200 процентов. Они добились высокой производительности труда за счет хорошей подготовки рабочего места и правильной расстановки подсобных рабочих на своих лесосеках.

Между звеньями заключены социалистические договоры. Хорошо работает также старик-лесоруб тов. Корепов. Он систематически выполняет 140 процентов дневной нормы.

И. М.

Готовы к зиме

Конкретными делами ответил коллектив 4 дистанции связи на призыв железнодорожников узла имени Л. М. Кагановича. Обследован, произведенным 20 октября, дистанция признана готовой к работе в зимних условиях.

Коллектив много работал для этого, не считаясь со временем и с выходными днями. Электромеханик т. Парышев и работница т. Воробьева заготовили 100 штук гололедных щитов. Электромеханик т. Ветюгов и рабочий т. Спицын заготовили 60 штук гололедных щитов. Кладовщик т. Грачев приготавливая спецдежду к зиме, в нерабочее время отремонтировал 6 пар валенок. Электромеханик, секретарь парторганизации т. Олюнин произвел ремонт разрезного столба кабельной коробки.

Используя внутренние ресурсы в подготовке к зиме, коллектив дал 580 рублей экономии государственных средств. Без страха ждут наступления холодов работники дистанции. Они уверены, что при любых условиях обеспечат бесперебойную связь.

И. И.

Самоотверженная работа путейцев

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив 9 дистанции пути основным пунктом своего обязательства записал: «Высококачественно подготовить дистанцию к зимним условиям работы, чтобы никакие лютые морозы и свирепые бури не могли остановить движение поездов».

Для выполнения этой ответственной задачи каждым работником были взяты индивидуальные обязательства. На 296 небольших бумажках записаны эти конкретные обязательства перед коллективом, обязательства перед родиной. Проведенная проверка показала, что путейцы хорошо сдержали данное слово.

Коллектив смело заявляет — дистанция готова к зиме, на 12 околотках заготовлены паспорта о готовности к зиме. Значительно улучшено техническое состояние путей. Августовский проход путеизмерителя показывал 370 балл, проход в конце октября дал уже 240 балл. Первое место в лучшей подготовке к зиме завоевал первый околоток, под руководством мастера т. Круглова. Переходящее красное знамя дистанции, долгое время бывшее в руках второго околотка, перешло 1 околотку.

Знатный путеобходчик т. М. А. Карасев, прозванный любовно «хирургом», как опытный врач по дыханию, могущий определить состояние больного, он по звуку определяет пустоты в деформированных рельсах. В течение лета тов. Карасев сделал несколько проходов по дистанции, выявив много дефективных рельсов. И несмотря на то, что ему ежемесячно приходилось отрываться от своего участка на 6—7 дней, околоток отлично подготовлен к зиме. Путеобходчик т. Козлов несмотря на то, что он считает уже седьмой десяток своей жизни, показывает в своей работе много прекрасных образцов. В свободное время он изготовил 500 штук щитов, 60 штук колеи, собрал около тонны металлолома, 17 кубометров камня.

Путеобходчик тов. Соловьев, тоже живущий седьмой десяток лет, избрал способ изготовления своими силами из проволоки остродефицитных шайб и полностью обеспечил ими потребность своего обхода, а также сам произвел осеннюю смазку болтов. Большую помощь оказывает он молодым рабочим.

Ремонтная работница комсомолка т. Капустина в любое время, днем и ночью, своим энтузиазмом заражает других рабочих.

И еще о многих и многих товарищах можно сказать, как они с честью выполняют и будут выполнять поставленные перед ними задачи.

Е. И.

План демонстрации рабочих и служащих учреждений, предприятий и учебных заведений пос. Шахунья 7-го ноября 1941 года

Все рабочие, служащие и учащиеся собираются у своих предприятий и учреждений в 11 часов утра (местного времени) и организованным порядком, под руководством выделенного старшего командира, следуют на митинг к клубу им. Плехина.

Митинг открывается в 12 часов дня (местного времени).

Порядок следования и расстановка на площади

1. Средняя школа № 1 следует самостоятельно. Руководитель колонны тов. Дружинин.
2. Средняя школа № 14 следует самостоятельно. Руководитель колонны директор школы тов. Стариков.
3. Железнодорожное училище следует самостоятельно. Руководитель команды тов. Соколов.
4. Рота военнообязанных, обучающаяся на учпунктах. Командует командир роты тов. Смирнов Н. П.
5. Рабочие и служащие паровозного депо следуют самостоятельно. Руководитель тов. Белых.
6. 3-е отделение, кондукторский резерв, рабочие и служащие станции, трансторгпита, службы связи. Руководитель тов. Попов.
7. Рабочие и служащие вагоноремонтных мастерских следуют самостоятельно. Руководитель тов. Логинов.
8. Рабочие и служащие 9 й дистанции пути, НЖЧ-4 следуют отдельной колонной. Руководитель команды тов. Соловьев.
9. Железнодорожная милиция и пожарно-стрелковая охрана следуют отдельной колонной. Руководитель тов. Порохин.
10. Дружина медсестер железнодорожного комитета РОКК. Руководитель тов. Дружинин.
11. Служащие райбольницы, железнодорожной больницы и других лечебных учреждений следуют одной колонной. Руководитель колонны тов. Бураков.
12. Рабочие и служащие промкомбината, райкома, райисполкома, райзо, райздрава, роно, райфо, уполнаркомзага, райсобеса, комхоза, доротдела, райкома ВЛКСМ, суда и прокуратуры, редакции, госбанка, Когиза, «Заготживсырье» собираются у дома Советов. Руководитель тов. Рыбаков.
13. Рабочие и служащие мехлесопункта и леспродторга следуют отдельной колонной. Руководитель тов. Кузнецов.
14. Рабочие и служащие лесхоза, обллесзага, почты, швейной артели и сапожной артели следуют отдельной колонной. Руководитель тов. Бальбердин.
15. Рабочие и служащие заготзерно, заготлен, гострахфонда, заготскот следуют отдельной колонной. Руководитель тов. Семизлазов.
16. Рабочие и служащие райпотребсоюза, рабкоопса, столовой, раймага, сельпо следуют отдельной колонной. Руководитель тов. Слепнев.

Ответственный руководитель

демонстрации

МОЛЧАНОВ.

Готовятся защищать родину

С большим желанием взялись за изучение военного дела допризывники и военнообязанные старших возрастов наших колхозов. Каждый обучающийся знает расписание и по-военному, аккуратно, является на учебный пункт.

Под руководством командиров Павла Тарелкина и Дмитрия Саморядова они изучают боевую строй, материальную часть винтовки, рукопашный бой, гранату, противогаз, учатся преодолевать препятствие. Каждый боец дает только отличные и хорошие показатели. Недаром бойцы нашего пункта заключили договор о соцсоревновании с Андриановским военно-учебным пунктом на лучшие показатели в овладении военным делом.

Комсомольцы в обучении занимают ведущую роль. Они не только дают отличные показатели в изучении военного дела, но еще организовали стенгазету, в которой освещают ход занятий. Боец-комсомолец нашего пункта Георгий Цветков организовал драмкружок, в который вошли комсомольцы Василий Красильников, Леонид Шохирев и другие. Кружок разучивает пьесу и предполагает ее поставить на военно-учебном пункте, который расположен в неполной средней школе.

И. Цветков.

Б-Свеча.

Увеличивают поголовье скота

Скотный двор колхоза «Искра» заблаговременно был утеплен, устроены стойла, отремонтированы рамы. За лето накошено много сена, достаточно заложено силоса, хватят концентратов. Двор устроен хорошо, кормов много. Встал вопрос об увеличении поголовья скота. Чем больше будет поголовье скота, тем богаче будет колхоз, тем больше он сможет дать продуктов для доблестной Красной Армии.

Колхоз сейчас закупает скот. Уже куплено 10 овец и две племенные телки. Предполагается еще купить по несколько коров, свиней и овец. Благодаря увеличению поголовья скота и приплода 1942 года колхозники предполагают иметь к весне большую ферму.

С. Смирнов.

Черное.

Врид. отв. редактора

А. С. Сухачев.

К сведению трудящихся Шахунского района

По распоряжению Народного Комиссариата Финансов Союза ССР вклады населения, внесенные в сберегательные кассы с 23 июня 1941 года, выдаются по первому требованию вкладчиков в любой сумме.

Вклады, внесенные до 23 июня 1941 года, выдаются в порядке, временно установленном с 23 июня 1941 года.

Райсберкасса.